

## 山东

“她可比亲闺女还亲呀!”临沂79岁的孤寡老人刘月英说起邻居赵东英,总是赞不绝口——

# 六旬老人照顾瘫痪邻居11载

本报记者 马峰 海蒙

俗话说,远亲不如近邻,近邻不如对门。在临沂市河东区汤河镇张故县村住着两个相处了44年的老邻居——79岁的孤寡老人刘月英和66岁的赵东英。

在刘月英瘫痪在床11年的四千多个日日夜夜里,邻居赵东英每天都去给她洗衣、做饭、清理大小便。这些看似细微平凡的举动里,透露出的却是一位农家妇女的博大胸怀。



大图:每天,赵东英都要给刘月英翻身。  
小图:中午,赵东英边和记者聊天,边为刘月英准备午饭。

## 44年前结成好邻居, 互帮互助

“赵东英,那可没得说,瘫痪在床的刘月英能活到现在多亏她了。”11月3日上午,记者刚进河东区汤河镇张故县村打听赵东英时,村民们对记者竖起了大拇指。

在村民刘胜仁的指引下,记者来到赵东英的家。“44年前,村里盖房,我们家就和刘月英成了邻居,那时刘月英刚刚丧夫不久。如今她家的草房子已经不成样了。”赵东英一边说,一边推开与她家一墙之隔的刘月英家的房门。院子里很凌乱,瘫痪在床的刘月英正躺在屋里的草席上,屋内没有一件完整的家具,房梁上已结了一层厚厚的灰尘。

“一切还是十几年前老样子,只有我身上盖着的这床被褥是赵东英前几天送过来的,她可比亲闺女还亲呀!”瘫痪在床的刘月英,虽然头发已经花白,但精神很好,脸上挂满笑容。

## 11年前老人发病, 不离不弃

“从一开始,我们两家人就关系很好,有饭分着吃,有水分着喝,那时候我们家孩子小,我既要参加生产队里的劳动挣工分糊口,又要带孩子,常常是忙得顾不了这头顾不了那头。”回忆起四十多

年前的往事,赵东英说,“刘月英是个大好人,经常帮助她照看4个未成年的孩子,给孩子们穿衣喂饭,还将自家舍不得吃的鸡蛋拿过来给孩子。”

1999年初夏的一个中午,刘月英突发脑溢血,经过抢救后,虽保住了性命,却从此卧床不起。

“这辈子能和她做邻居是种缘分,以前她对我们家有恩,她孤苦一人患病在身,我就尽自己的最大努力帮助她。”此后,照顾邻居刘月英成了赵东英的“分内事”,为刘月英端屎端尿,定时喂药和擦洗……

## 好邻居说, “千金之产不如万金之邻”

临近中午,赵东英一边和记者聊天,一边忙着为刘月英准备午饭。“我从小爹妈就走得早,咱也有老的那一天,只要还有力气,我就要把她照顾好。”“夏天蚊子多,刘月英早早就给我挂上蚊帐;冬天天冷了,她就给我添置被褥……”躺在床上,刘月英知足地说。

“农忙的时候,地里活多,我只好抽空儿去干点活。可人在地里,心还在家里。一两个钟头回家看一趟,从没耽误照顾她。”赵东英说。赵东英的事迹感动了村里很多人,也赢得了社会赞誉。“千金之产不如万金之邻,照顾好刘月英是我的本分。”这是赵东英经常说的话。

## 各地传真

### 中华麒麟园 落户菏泽

本报菏泽11月3日讯(黄体军 张园园 姚朝磊)今天,中华麒麟园奠基仪式在巨野隆重举行,这标志着中华麒麟园正式在巨野“安家”。

麒麟是中国古籍中记载的一种动物,与凤、龟、龙共称为“四灵”,集各民族具有图腾意义的动物优点于一身,是中华民族集思思想的体现。麒麟文化是中国独有的吉祥文化、和谐文化,是中华民族传统文化中最优秀的代表之一;麒麟传说丰富多彩,历久不衰,已被列入国家级非物质文化遗产名录。巨野是春秋“西狩获麟”之处,2008年,中国民间文艺家协会正式命名巨野县为“中国麒麟之乡”,并在该地建立“中国麒麟文化研究基地”。

### 滨州看守所 昨对社会开放

本报滨州11月3日讯(记者 王进军 通讯员 李乐强 刘洋)11月3日,滨州市看守所对社会开放。在引导员的带领下,记者随参观人员参观了食堂、卫生室治疗室、监室和心理辅导室等。在食堂,记者获悉,在押人员每月伙食费150元,他们和干警们同吃一笼馒头。墙上的一面小黑板清楚地写着,中午的主菜是豆腐炖肉。另外还有17名病号,他们享受的是特殊的病号待遇。

此外,引导员告诉大家,每一位进监在押人员,都必须先到县级以上医院进行全面查体,然后才可以进来,在看守所,每周进行一次体检,每天三次有医务人员巡查监室。

看守所所长告诉记者,在这里实行的是人性化、军事化双重管理,在押人员每天有2小时“放风”时间。

## 青岛飞来 “巨无霸”

3日上午11时15分,一架波音747-400客机在青岛流亭机场平稳着陆,成为青岛至今执飞的最大型客机,可提供最大座位数为397座。

记者了解到,这架波音747-400“空中巨无霸”来自台湾第一大航空公司中华航空公司,每周提供70个航班往返两岸。青岛是华航在大陆开航的第14个城市,之所以用波音747-400这架“空中巨无霸”来执飞青岛—台北航线,源于青岛—台湾的航线市场需求旺盛。

记者 管慧晓 刘玉彩  
通讯员 秦洁 摄影报道



## “我认识你们局长”

滨州醉驾男子发飙,被依法行政拘留

本报滨州11月3日讯(记者 王进军 通讯员 宣燕军)日前,惠民县一醉驾男子也连连发飙:先是叫嚣“我认识你们局长”,之后高喊“我看你们谁敢抓老子”,被民警带走后,男子也是拒不配合检查,成为滨州市查处酒驾行动以来的最牛醉驾司机。

10月29日下午4点30分,一辆挂有京CX9888的奥迪车自东向西行驶到惠民县十字街中间民警执勤岗台处突然停下。由于此处路口人流、车流密集,该车停下后立即对路口通行造

成影响,岗勤组女警上前准备让其马上离开。这时坐在驾驶位的男子正在车里悠然地打电话,男子见到民警,猛踩油门向南驶离。

一辆面包车的司机告诉民警“这辆车开得很猛,刚才撞上一辆斯太尔车上。”民警听后马上联系一路口的执勤民警将其拦截。

在下一路口执勤的民警看到这辆车飞驰而来,便指示其停车,上前开其车门时,该车竟加速逃窜,车门把手将民警的手划了一个大口子,随即民警联系交警

大队其他执勤民警拦截该车。

在一路狂奔后,这辆车竟然逃窜到公安局院内停了下来。民警追到局里,发现奥迪车前盖掀开,有明显撞击痕迹,但驾驶人不知去向。随后民警叫来拖车准备将该车拖走,这时离车不远站着的一名男子跑了过来,一开口就喷出浓重的酒气。看到民警准备将车拖走,男子开始发飙:“我认识你们局长,看你们谁敢动老子的车?我看看你们谁敢抓我?”

民警准备对其进行酒精测试时,却遭到了男子的

强烈反抗,还满口脏话辱骂民警。民警将男子带到医院准备进行抽血检测。在医院,男子又再次发飙,把桌子拍得啪啪响,并破口大骂。经检测,该男子确属于醉酒驾驶。

经了解,该驾驶人吴某,今年36岁,滨州惠民县魏集镇人,从事个体生意。当天中午,吴某在朋友家饮酒后开车上路,其间撞上一辆斯太尔大货车,没有造成人员伤亡,随后驶离。警方对吴某处以行政拘留15日的处罚,并将其送到了拘留所。

## 全国乙肝大型救助工程

国际肝病科研部、国际肝病救助基金会在北京人民大会堂启动2010年乙肝大型康复救助工程,国内外权威机构打造攻克乙肝大型活动,其目的是推广治愈乙肝的新疗法:核酶技术新药物:肝格瑞,欣肝磁能贴系列组合已成功治愈了30.5万例乙肝、肝硬化患者。

【肝格瑞系列】植物药:无任何副作用,患者使用5-10天食欲正常,黄疸消退;10-20天全面调节免疫系统,产生核酶因子,终身免疫;20-30天大小三阳转阴,肝纤维化,肝硬化逆转;30-45天肝脏完全恢复正常,彻底治愈,不复发,不反弹,不遗传后代。

援助对象:久治不愈乙肝、丙肝、肝硬化。

援助方法:电话报名→专家会诊符合条件→药费半价→跟踪治疗→直至痊愈。

援助时间:2010年11月1日—11月30日  
援助名额:仅限5000名  
全国免400-888-9608  
咨询电话010-51290758  
官方网址:www.gbqfw.com